

# VICTORIA

Apare în fie-care zi la prele 11 dim., și 6 seara cu ultimile știri telegrafice

ABONAMENTUL 30 LEI PE AN

Anunțuri după tarif

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. TRAIAN No 2

## TURCII

Acești oameni s'au născut și au crescut crezând că vor putea muri ori unde tot cu fesul în cap.

La noi, în Constanța li s'a infundat, însă imediat după decretarea mobilizării aceste elemente periculoase cari dădeau Constanței aspectul unei ramificațiuni a stambulului, au fost aduse în simțul momentelor logice și reale, pe cari trebuie să le trăiască azi în Țara Românească. Toate fesurile atât de nesuferite au fost parte internate la Ialomița, iar parte scărțite în noroi.

Căci nu altfel s'ar fi putut proceda cu acești turci, cari își închipuiau că nu este departe ziua când frații lor înarmați, alături de germano-bulgari, vor răzbi în Capitala Dobrogei și atunci, ei fii lui Alah, creșcuți și mângâiași în bunătatea creștinească, să înfingă cușitul în pânțelele obla-ditorului.

## Trupele turce din Caucaz aduse în Dobrogea

Din cauza lipsei de efective, germanii au cerut turcilor să retragă cea mai mare parte din armata lor din Caucaz și Mesopotamia, spre a fi transportate pe frontul nostru dobrogean, unde situația este critică.

Germania a atras atențiunea Turciei, că dacă nu va da grabnic ajutor, odată cu pierderea Bulgariei va fi pierdut și Constantinopolul.

Suntem informați că Turcia a pus condiția să i se cedeze Tracia, cu Adrianopolul până la Cavala.

## SOLDAȚII ROMANI LAUDAȚI de UNGURI PENTRU OMENIA LOR

Londra 4. Corespondentul ungar al ziarului „Morning Post” scrie:

Grănicerii unguri au fost surprinși prin declarația de războiu a României. Când la Keșdivasarkhely ei aveau cunoștință de această declarațiune, trupele române nu erau de cât la 12 klm. de localitate.

Corespondentul trebuie să recunoască faptul că Românii au tratat toată lumea cu mare bunăvoință: femeile cari au dorit să plece au primit autorizația, bărbații au fost obligați să rămână.

La Galince populația secuie a primit primele patrulare române cu lovituri de secure, ucizând numeroși soldați. Cu toate acestea Românii au fost omenoși cu această populație și nu s'au răzbunat cum

au făcut Germanii în Belgia pentru niște pretinse atacuri.

„Posti Naplo” comentând acest fapt, adaugă: aceasta trebuie pus la creditul soldaților români. (Reuter)

## Știri

Răniții aflați în spitalele din Constanța pot fi vizitați numai de rudele lor și aceasta numai Duminica dela orele 2 la 4 p. m.

Convorbirile cu răniții se vor mărgini la chestiunile cari nu privesc armata.

Cinemat graful „Palat” a fost deschis ieri și va continua să dea spectacole numai în timpul zilei dela orele 2 - 7 jum.

Pentru că moneda rusească are un curs mai sczut în orașul nostru, e nimerit să repetăm că, rubla în monedă sau argint conținează 208 lei.

D. Avocat A. Beiu, simpaticul nostru concetățean a fost rănit la mâna stângă, pe când lupta pe frontul din Dobrogea, ca locotenent. D-ns se află la unul din spitalele din localitate, sesund ieri de pe câmpul de luptă.

Ministerul regal al afacerilor străine aduce la cunoștința publică, pe baza unei note adresate legațiunii României din Berna de către departamentul politic elvețian, că în urma intrării în război a României, consiliul federal a decis să păstreze cea mai strictă neutralitate față de statele beligerante.

## GERMANO-BULGARII

### se retrag pretutindeni în Dobrogea

Comunicatul Marelui Cartier General ca și telegramele sosite ieri în Capitală, anunță că trupele germano bulgare din Dobrogea și Balcani, au fost respinse pretutindeni.

Retragerea aceasta a trupelor germano bulgare, căreia îi va urma complectă lor înfrângere, constituie pe lângă un apreciazabil succes militar și preludiul sfârșitului ca stat independent al Bulgariei, țara ce-a dovedit că nu merită să mai trăiască, fiind un pericol permanent pentru pace.

Sfârșitul Bulgariei se apropie cu atât mai mult cu cât după cum am spus și cu altă ocazie, odată frontul dobrogean rupt, soarta acestor țări e definitiv pecetluită.

„Naționalul”

## Feriți-vă de spioni!

### Constănțeni,

Telegrafia fără fir e un mijloc de tranziție făcută de spionii aflați în orașul nostru, cari se interesează de tot felul de mișcări de trupe.

Datoria către scumpa noastră Patrie, vă obligă ca să străluiți necontenti asupra operațiunilor făcute de spioni și să denunțați la timp autorităților noastre, orice constatare în această direcțiune, aducând astfel un serviciu țării.

## Recensământul claselor 1919 și 1920

M. S. Regele a semnat decretul prin care se decide:

Pe ziua de 1 Octombrie vor începe operațiunile de recensământ și recrutare ale clasei 1919, precum și înscrierea pe tabele a clasei 1920.

Ministerul de război va hotărî normele și datele după cari se vor întocmi comisiunile și lucrările prevăzute în legea de recrutare.

Comandanții de brigadă vor fi înlocuiți, în atribuțiunile lor teritoriale, de către comandanții corpurilor de armate teritoriale.

# Criminalii aerieni, aruncă bombe asupra C. Vodei omorând 7 oameni

Comunicat oficial No. 36

## Frontul de Nord și Nord-Vest:

Mici încăerări. S'a luat 2 mitreliare și 140 oameni de trupă prizonieri.

## Frontul de Sud:

In Dobrogea inamicul a încetat a se retrage și se luptă. Trupele noastre au pus pe fugă câteva unități din flancul drept inamic.

## Atacuri aeriene:

**Aeroplane inamice au aruncat bombe asupra Cerna-Vodei, omorând 7 oameni, din cari 2 soldați și rănind mai mulți locuitori. Au omorât de asemenea mai multe animale și a distrus 3 case.**

Marele Cartier General

## Marele Restaurant „Britania” proprietatea lui Andrei Gergeopol

servește mâncările cele mai aiese cu prețuri avantajoase.

## Hotel „Mercur”

în centrul orașului, cea mai confortabilă instalație din Constanța având calorifer și un serviciu cât se poate de bun, vedere la mare, clădire nouă solidă având trei terase, oferă camere cu luna și cu ziua.

## Mica Publicitate

Pentru orice anunțuri, publicul se poate adresa ziarului **Victoria** la Tipografia D. Nicolaescu din Piața Independenței.

## TIPOGRAFIA

**D. Nicolaescu**

CONSTANTA  
execută cu multă îngrijire tot felul de lucrări atingătoare acestei branșe ca:

Broșuri, Ziare, Reviste, Registre, și Imprimare p. autorități civile și militare, Capete de scrisori, Plicuri, Facturi, etc. etc.

Loc rezervat pentru anunciu